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Werkgelegenheid 
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nota Kamervragen van lid Joseph (NSC) over het bericht “De 
slapers worden wakker” 

Aanleiding 
Naar aanleiding van het bericht “De slapers worden wakker” (zie bijlage 2 voor het 
betreffende artikel) heeft het lid Joseph (Nieuw Sociaal Contract) vragen gesteld. 
Deze zijn op 20 maart 2025 ingezonden en hebben als kenmerk 2025205219. 

Geadviseerd besluit 
P U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording, en bij akkoord, de 

oplegbrief te ondertekenen en deze samen met de antwoorden (bijlage 1) te 
verzenden aan de Tweede Kamer. 

Kernpunten 
De vragen die zijn gesteld gaan over deBksitie van gewezen deelnemers ook wel 
slapers genoemd, bij de transitie naar de nieuwe pensioenregeling. In de 
beantwoording van de vragen wordt aangeven hoe de belangen van gewezen 
deelnemers worden meegewogen in de evenwichtige besluitvorming. De lijn van 
de beantwoording is als volgt: 

In het gehele besluitvormingsproces rondom de pensioentransitie worden 
de BEEnGEnNERIEsEeEKEnEnl meegewogen, ook die van gewezen 
deelnemers. 
Sociale partners komen de wijziging van de pensioenovereenkomst 
overeen en besluiten of zij het pensioenfonds verzoeken om in te varen. 
Zij behartigen daarbij zowel de belangen van de actieve deelnemers 
(werknemers) als ook die van de gewezen deelnemers (ook wel slapers 
genoemd) en gepensioneerden. 
Vervolgens beoordeelt het pensioenfonds of het de opdracht van sociale 
partners kan uitvoeren. Het pensioenfonds kan dit besluit pas nemen 
nadat er een Ev&nwichtige belangenafweging heeft plaatsgevonden. Het 
pensioenfondsbestuur richt zich daarbij op de belangen van de bij het 
pensioenfonds betrokken deelnemers, gewezen deelnemers, andere 
aanspraakgerechtigden, de pensioengerechtigden en de werkgever. 
Aanvullend op de bestaande governance waarbinnen reeds checks and 

ijn ingebougg om een evenwichtige belangenafweging te 
waarborgen, is er een 
opgenomen ten behoeve van het proces van de pensioentransitie. De 
introductie van het hoorrecht over het transitieplan in de 
arbeidsvoorwaardelijke fase voor verenigingen van gewezen deelnemers 
(en voor verenigingen van gepensioneerden) vormt één van deze 
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collectieve waarborgen -maar is anders dan soms wordt gesuggereerd niet _patum 
de enige. 07-04-2025 

« Daarnaast is er met het oog op de transitie een expliciete rol voor het ‚ 
eggelegd. In aansluiting op hun bestaande Onze referentie 

goedkeuringsrechten krijgt de 

«_ En vervolgens heeft de toezichthouder DNB, net als bij een reguliere 
collectieve waardeoverdracht, een Verbodsbevoegdheid” Daarmee kan 
DNB een invaarverbod opleggen. 
Op deze wijzen wordt geborgd dat de belangen van alle betrokkenen, 
waaronder die van gewezen deelnemers, worden meegewogen in de 
advisering, besluitvorming en het toezicht daarop. 

Een aantal vragen vraagt u in te gaan op de positie en ervaringen van gewezen 

Volgnummer Naam Actie 

1 Aanbiedingsbrief TK - Kamervragen van het Verzenden aan TK 
lid Joseph over het bericht “De slapers 
worden wakker 

2 Bijlage 1; Beantwoording Kamervragen van Verzenden aan TK 
lid Joseph (NSC) over het bericht “De 
slapers worden wakker” 

3 Bijlage 2; De slapers worden wakker Ter informatie (niet 
verzenden) 
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interne toezicht 

Raad van Toezicht daarbij een 
goedkeuringsrecht op het voorgenomen besluit tot invaren. 
toezichthouder DNB, 
verbodsbevoegdheid. 
invaarverbod opleggen. 
positie en ervaringen van gewezen 
deelnemers bij specifieke pensioenfondsen. Dit inzicht wordt niet verschaft, 
aangezien u als minister niet ingaat op individuele casussen.


